

Театр кукол молод душой

Сегодня Ярославский театр кукол отмечает свой 85-й день рождения

ЮБИЛЕЙ

В этот день 1927 года в одном из домов по улице Флотской состоялось первое представление маленькой театральной труппы – были показаны сказка «Девочка и медведь» и интермедия с шутками-прибаутками неунывающего Петрушки.

Своим появлением на свет Ярославский кукольный театр, сегодня один из старейших и известнейших в России, обязан театральному педагогу, актрисе и режиссёру Марии Николаевне Слободской. Всё имущество театра в то время ограничивалось ширмой. Погрузив её на тележку, энтузиасты-кукольники приезжали в клубы и школы, детские сады и больницы, а иногда располагались просто во дворах и увлечённо играли спектакли для детей и взрослых.

В начале 30-х годов молодую театральную труппу взяло под опеку общество «Друг детей». Сфера интересов общества была широка: оно опекало клубы, столовую, парикмахерскую, сапожную мастерскую. Прибыль от деятельности последней, к слову, и стала основным источником финансирования молодого театра.

В 1936 году театр получил статус областного, на афишах появились имена Чехова, Пушкина, Куприна, Шарля Перро, Сервантеса. К первому круглому юбилею, десятилетию, в

творческом багаже Ярославского театра кукол насчитывалось уже более 30 постановок. Поинтересуемся, что было на афишах кукольного в 1936 году: «Сказка о рыбаке и рыбке» Пушкина, «Синьор Помидорчик» Любимовой и Юдиной, «Кавказский пленник» Льва Толстого, спектакль «Братья Монгольфы»...

В годы войны агитбригада актёров-кукольников выступала в госпиталях, в цехах заводов, работавших на оборону, провожала на фронт зрителей первых своих спектаклей. Практически весь мужской состав театра был мобилизован. 1638 спектаклей за годы войны показали ярославские кукольники. Вопреки известному утверждению «когда говорят пушки, музы молчат», в военное лихолетье появилось 13 новых постановок. Это тоже был вклад в общую победу. А май 45-го застал коллектив театра за подготовкой спектакля «Конёк-Горбунко» Ершова.

В январе 1949 года театр получает свой новый дом – небольшое уютное здание на улице Комитетской, 7 (сейчас это улица Максимова). В новом доме появляются новые замыслы и надежды, репертуар становится разнообразнее и серьёзнее. Со старыми и новыми сказками о добре и справедливости, смелости и дружбе театр обращается к своему главному зрителю – детям, не забывая при этом и о взрослых.

В ноябре 1983 года Ярославский театр кукол получает новую прописку – на площади

Юности. В репертуаре появляются «Слово о полку Игореве», «Волшебное кольцо» Шергина, «Любовь Дона Перлимплина» Гарсия Лорки, «Двенадцать» Блока.

Сегодня в репертуаре театра более 25 спектаклей. Основу составляют сказки: русские и зарубежные, простые и философские, эксцентричные и лирические. В афише: «Дюймовочка» Андерсена, «Волшебник изумрудного города» Волкова, «Любовь к одному апельсину» Гоцци, «Кентервильское привидение» Уайльда, «Щелкунчик» Гофмана, «Бармалей» Чуковского, «Аленький цветочек» Аксакова. Каждый спектакль – это разговор с ребёнком на его языке, стремление вернуть сказку, а вместе с ней веру в добро и справедливость, в жизнь современных малышей, воспитанных на современных технологиях и Интернете.

Многие из спектаклей – настоящие долгожители: более 200 раз исполнены «Снежная королева» и «Пряничный домик», а спектакль «Что за прелесть эти сказки» недавно отметил 380-ю встречу со своими маленькими друзьями. А без «Буки» Ярославский кукольный театр и представить нельзя. «Бука» был показан на многих языках мира более тысячи раз.

Театр находится в постоянном поиске – ищет тему, стиль, интонацию, чтобы быть звучным своему времени, быть востребованным. Так, в юбилейном году в репертуаре по-

является оригинальная «мокрая сказка для всей семьи» «Русалка Света из деревни Перемилово», созданная по картинам московского художника Владимира Любарова. – Её фантазийные герои живут обычной для российской глубинки жизнью, готовится к постановке «Алиса в стране чудес» Л. Керролла.

Ярославский кукольный театр – участник многих фестивалей кукольников, как российских, так и зарубежных. Он неоднократно гастролировал в Австрии, Англии, Германии, Голландии, Израиле, Индии, Норвегии, Польше, США, Финляндии, на Кипре.

И юбилейный сезон полон поездок – Москва, Владимир, Иваново, Тюмень.

Сегодня в труппе театра 20 актёров. Это и умудрённые ветераны – заслуженные артисты России Елена Снегирёва, Людмила Ковалёва, Надежда Новикова, Валерий и Маргарита Смирновы, и опытное среднее поколение, и замечательная молодёжь.

За прошедшие после первого представления годы на афишах театра более трёхсот раз появлялось долгожданное слово «премьера». И, несмотря на солидную 85-летнюю историю, Ярославский театр кукол молод душой, потому что юны его зрители, открывающие для себя прекрасный мир театрального искусства вместе с удивительно талантливыми и вечно молодыми его актёрами.

Лариса ДРАЧ.

Ворона встре

ДОБРЫЕ ДЕЛА

В первый раз эту молодую ворону увидела ещё в декабре Некрасова по пути на работу. Она, вероятно, выскивала па между припаркованными машинами. Бросила ей пригоршн которые всегда ношу в кармане для воробышков и синичек явно не могла летать – левое крылышко волочилось по зем поскакала к угощению, опасливо посмотрела на меня и при клевать.



НА ФОНЕ РЕКЛАМЫ

ПОГОДА И МЫ

Магнитный ураган что делать

Повышается температура, удлиняется световой день – идёт весна. Подстраивается под ритмы природы и человеческий организм.

У этой подстройки есть критические дни – во время магнитных бурь. «Нагрузка на нервную систему при этом увеличивается, из-за чего даже здоровые люди могут чувствовать слабость, раздражитель-

ность, испытывать боль, – говорит толог высшей категории кандидат медицинских наук. – Наш организм очень мудро, понизить чувствительность магнитной бури, вых, не мешать ми стимулятора а во-вторых, с мальню спокойн кануне и в день

Рыбинские моржи на славу проводили зиму

ЗНАЙ НАШИХ!

Рыбинские моржи вернулись на днях из города Чкалова Нижегородской области, где прошёл фестиваль по подлёдному лову «Чкаловская рыбалка-2012». На фестивале Кубке Поволжья по холодоплаванию они на славу проводили зиму, выиграв две золотые и три бронзовые медали.

Вот уже шесть лет рыбинский клуб «Русский закал» занимается зимним плаванием, в числе любителей

морозного экстрима – почти шестьдесят горожан. Ещё не остыли воспоминания об «Угличских забавах», где сильней-

шей среди моржих в индивидуальном заплыве вольным стилем на студёной двадцатипятиметровке в своей возрастной категории стала рыбинская журналистка Елена Трусова (на снимке). В упорной борьбе с чемпионкой мира Елена Федорович завоевала «серебро», а их землячка Анна Грамотеева оставила за собой «бронзу». Второе место в возрасте до сорока лет завоевал Сергей Москвин, а среди тех, кто старше, бронзовым призёром

стал Александр Кондрашов.

Впрочем, главным своим призом рыбинцы считают незабываемые встречи с сильнейшими моржами страны и мира. Среди них – многократный чемпион мира москвич Игорь Мазурин, призёр чемпионата мира нижегородец Александр Федотов, а также «Брянские русалочки», которые показали оригинальный танцевальный заплыв и стали чемпионами мира по холодоплаванию в Юрмале.

Чкаловский кубок принёс «Русскому закалу» третье место в эстафете (в команде – трое мужчин и одна женщина), в индивидуальных заплывах на 25 метров победителями стали Елена Федорович и Сергей Москвин, а серебряными призёрами – Елена Трусова и Сергей Сушинин.

Сейчас «Русский закал» готовится к главному старту сезона: 17 марта в рамках чемпионата по рыбной ловле на морышку «Рыбинская рыбалка» в посёлке Каменники пройдёт первый открытый чемпионат города Рыбинска и Рыбинского района по акваиспорту. Программа более чем серьёзная – смешанная эстафета, заплывы на 25 метров вольным стилем, на 50 метров брассом (мужчины), эстафета 4+1 (25 метров). Медали будут разыграны в мужских и женских заплывах в трёх возрастных категориях: до 40 лет, 41 – 50 лет и старше 50 лет.

Впрочем, возможность поморжевать будет предоставлена всем желающим, если позволяет здоровье.

Марина МОРОЗОВА.



Шесть лет – пора на мотоцикл!

СПОРТ СМЕЛЫХ

15-летние мотогощники соревнуются на машинах помощ-

всех заездах. Самым юным призёром соревнований стал

и единственная участвовавшая в заездах девушка. Ярославская Ирина Шабарова уча-

РАСПИСАНИЕ МАГНИТНЫХ БУРЬ НА МЕСЯЦ

7.03 с 18.00 до 20.00	9.03 с 6.00 до 9.00	13.03
15.03 с 0.00 до 3.00	16.03 с 0.00 до 4.00	17.03
23.03 с 11.00 до 15.00	25.03 с 15.00 до 17.00	29.03